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Аннотация 

к выпускной квалификационной работе 

бакалавра 

Файзулова Айдара Анасовича 

 На тему: Совершенствование учета финансовых результатов 

деятельности в СХПК «Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан 

на основе информационных технологий 

Выпускная квалификационная работа содержит введение, 3 главы, 

выводы и предложения, библиографический список из 32 источников. Текст 

работы проиллюстрирован  13 таблицами и 5 приложениями.  

Объектом исследования является  СХПК «Игенче» Балтасинского района 

Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, 

практическую значимость, определяет цель, задачи и объект выпускной 

квалификационной работы. В первой главе рассмотрены теоретическая и 

стратегическая основа расчетной готовой продукции. Во второй главе сделан 

анализ экономических показателей деятельности СХПК «Игенче» 

Балтасинского района РТ, по результатам которого автором даны 

рекомендации для оптимизации деятельности предприятия. В третьей главе 

рассматривается информационное обеспечение системы обработки 

информации и технологический процесс обработки информации. По 

результатам выявленных недостатков предложены пути совершенствования 

учета экономической информации с использованием системы управления 

базами данных. 

Работа имеет теоретическое и практическое значение. Изложенные в ней 

методические подходы могут быть рекомендованы к внедрению в 

практическую деятельность сельскохозяйственных организаций. 
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Annotation 

to the final qualifying work 

bachelor 

Fayzulov Aydar Anasovich 

On the topic: "Improving the accounting of economic information in the 

limited Liability company "Igenche" of the Baltasinsky district of the Republic of 

Tatarstan on the basis of information technologies» 

The final qualifying work contains an introduction, 3 chapters, conclusion, and 

proposals, a bibliography of 32 sources. The text of the work is illustrated with 13 

tables and 5 appendices. 

The object of the study is CHPK "Igenche" of the Baltasinsky district  of the 

Republic of Tatarstan. 

The introduction substantiates the relevance of the chosen topic, its practical 

significance, determines the purpose, objectives and object of the final qualification 

work. In the first chapter, the theoretical foundations of economic information are 

considered. In the second chapter, an analysis of the economic performance of CHPK 

"Igenche" of the Baltasinsky district of the Republic of Tatarstan is made, according 

to the results of which the author gives recommendations for optimizing the 

company's activities. The third chapter deals with the information support of the 

information processing system and the technological process of information 

processing. Based on the results of the identified shortcomings, ways to improve the 

accounting of economic information using a database management system are 

proposed. 

The work has theoretical and practical significance. The methodological 

approaches outlined in it can be recommended for implementation in the practical 

activities of agricultural organizations. 
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ВВЕДЕНИЕ 

 

Создание детализации финансовых результатов организации, чтобы быть 

эффективным, управленческое решение является одной из основных и наиболее 

сложных проблем, связанных с учетом, с точки зрения переориентации 

экономики на рыночные отношения, и вопроса о принятии решения о 

финансовых результатах организации.  

Выживание агрофирмы и любой другой организации выживание на  

современном рынке зависит от ее финансовой устойчивости, достигаемой за 

счет экономного использования различных ресурсов и снижения издержек, с 

целью определения текущего состава, который заключается в увеличении 

производства продукции (работ, услуг), а повышение эффективности 

производства базируется на увеличении прибыли. Главным критерием является 

прибыль. И это является эффективностью деятельности организации и 

основным источником формирования ее финансовых результатов. 

Во-вторых, при определении экономической выгоды и разумного размера 

прибыли большое значение имеет организация, это позволит точно оценить 

финансовые ресурсы ребенка, размер выплат в бюджет, что, вероятно, позволит 

улучшить воспроизводство материального стимулирования работников. Кроме 

того, размер льгот, предусмотренных реализацией октябрьской дивидендной 

политики Акционерных обществ, а также в зависимости от всего этого. 

В-третьих, финансовые результаты организации отражаются в оценке 

карты. Очень много показателей, характеризующих эффективность 

деятельности финансовой организации, что призвано стать способом создания 

трудностей для их учета в системе. Разница заключается в том, что цель 

индекса состоит в том, чтобы затруднить участникам биржи выбор того товара, 

который наилучшим образом удовлетворяет потребность в информации о 

фактическом состоянии организации. 
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Объектом изучения учета финансовых результатов является СХПК 

«Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан. 

Цель выпускной квалификационной работы – изучать порядок учета 

финансовых результатов в организации, выявить недостатки в учете и 

рассмотреть пути его совершенствования. 

Исходя из цели, формируются задачи работы: 

 рассмотреть теоретические основы учета финансовых результатов; 

 дать финансово-экономическую характеристику СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан 

 рассмотреть варианты информационных систем для 

совершенствования учета финансовых результатов. 

 разработать рекомендации по совершенствованию учета финансовых 

результатов 

При написании выпускной квалификационной работы были 

использованы разные документы из разных источников документы первичного, 

аналитического и синтетического учета основных средств, бухгалтерская 

финансовая отчетность организации за 2017-2019 годы, нормативные 

материалы, научные статьи ученых-экономистов. 
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1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ УЧЕТА ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ 

 

1.1. Понятие, виды финансовых результатов деятельности организации 

 

Финансовым следствием хозяйственной деятельности организации 

является увеличение или уменьшение стоимости уставного капитала 

организации, созданного в процессе предпринимательской деятельности в 

отчетный период [14, с. 56]. 

Результатом финансовой доходности является декрет прибыли или 

убытка, установленный в течение (экономического) календарного года, 

который представляет собой разницу между доходами и расходами. Избыток 

доходов по расходам-это увеличение активов бизнеса, а избыток прибыли и 

расходов по доходам-это потери. Финансовые доходы, полученные в виде 

прибыли или убытка за год, сообщаемый компанией, приводят к увеличению 

или уменьшению уставного капитала компании. 

Согласно теории К. Маркса, прибыль — это модифицированная форма 

прибавочной стоимости [11, с. 40]. Такая система должна эволюционировать на 

все системы(постоянного и переменного). Это играет очень важную роль в 

производстве, для использования которых это не только шедевр, но и сила, но 

это так же, как и то, насколько эффективно используются методы производства. 

Здесь стоимость определяется таким образом. Стоимость ремонта отнимается 

от себестоимости разложения. Однако имейте в виду, что производитель 

получает прибыль только после того, как продукт продан. Знать и ценить в 

этом случае принимает форму денег, и это хорошо работает. Ну, то есть опыт 

увеличения стоимости, так что в стороне от аэропорта под контролем спрос и 

предложение.  

Эта мера состоит в том, чтобы определить число лучших производителей 

получаемых материалов, провести различие между богатыми и бедными, 

стимулировать приток капитала из одной отрасли в другую, уравновешивая 

личное и лучшее соотношение, и повысить стоимость продукта. Рыночная цена 
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колеблется. По своей сути, заключается в том, что чем больше пользы, тем 

больше добавленная стоимость, является продуктом затрат работника и о 

важности осуществления. Это рынок дисконтированных денежных потоков. По 

своей сути, заключается в том, что чем больше пользы, тем больше 

добавленная стоимость, является продуктом затрат работника и о важности 

осуществления. Это рынок дисконтированных денежных потоков. В экономике, 

которая является жиром, тем лучше, чтобы добавить ценность, в экономике, 

которая является жиром, тем лучше, чтобы добавить ценность, является 

продуктом цены реализации работника и о важности осуществления. Это рынок 

дисконтированных денежных потоков. По своей сути, заключается в том, что 

чем больше пользы, тем больше добавленная стоимость, является продуктом 

затрат работника и о важности осуществления. Это рынок дисконтированных 

денежных потоков. В экономике, которая является жиром, тем лучше, чтобы 

добавить ценность, в экономике, которая является жиром, тем лучше, чтобы 

добавить ценность, является продуктом цены реализации работника и о 

важности осуществления. Это рынок дисконтированных денежных потоков. По 

своей сути, заключается в том, что чем больше пользы, тем больше 

добавленная стоимость, является продуктом затрат работника и о важности 

осуществления. Это рынок дисконтированных денежных потоков. В экономике, 

вашей компании, а также в стоимости. 

Современная экономика интерпретирует прибыль от использования 

факторов производства: труда, земли, капитала [11, стр. 46]. Отказ от прибыли 

в качестве альтернативы эксплуатации, то есть приобретение неоплаченного 

наемного труда, происходит путем вливания в суть прибыли и 

предпринимательского дохода от работы предпринимателя. 

1. Объявление инициатив по интеграции ресурсов для производства 

любых товаров и услуг; 

2. Принятие важных выдающихся решений по управлению 

компанией; 
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3. Внедрять инновации, производя новый тип продукта или улучшая и 

радикально изменяя производственный процесс; 

4. Он отвечает за экономический риск, связанный со всеми 

вышеперечисленными факторами. 

Прибыль определяется следующим образом: оплата бизнес-услуг; плата 

за инновации за управленческие навыки компании; оплата рисков, связанных с 

неопределенностью результатов бизнеса; доход от монополии на воскресенье 

производителя (продавца). 

Доходы и расходы определяются правилами бухгалтерского учета 

«организационные доходы» (ПБУ 9/99) [7] и «организационные расходы» (ПБУ 

10) в качестве наиболее важных элементов финансовой отчетности бизнеса. / 

99) [8]. 

Согласно Статье 2 ПБУ 9/99, доход рассматривается как увеличение 

экономической доходности предприятия в результате погашения различных 

активов (денежных и денежных оценок) и (или) обязательств. Другие 

учреждения, приводящие к увеличению капитала (за исключением взносов в 

уставный капитал). 

P в зависимости от. 2 ПБУ 10/99 определяется как альтернативы 

распоряжению располагаемыми активами, снижение экономической 

доходности и (или) увеличение ответственности компании в других аспектах 

рыночных отношений, что приводит к сокращению капитала (за исключением 

уставного капитала). 

Таким образом, определение капитала организации делится на доходы, 

расходы и финансовые результаты. При этом понятие капитала в системе 

нормативного учета в настоящее время не существует, что свидетельствует о 

необходимости его совершенствования. 

В экономическом использовании мы можем различать понятия валовой, 

используемой, нераспределенной и налогооблагаемой прибыли[26, стр. 14]. 

Валовая прибыль организации-это разница между товарами, товарами, 

работами, услугами по НДС, акцизным декретом и другими обязательными 
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платежами (чистая прибыль) и доходом от продажи товаров, товаров, рабочих 

мест и услуг. (Без коммерческих и административных расходов). 

Используемая прибыль-это прибыль, направленная на платежи, 

предусмотренные налоговым законодательством. 

Накопленная прибыль-распределение средств от оставшейся прибыли 

после налогов и других целей в бюджет. 

Налогооблагаемая прибыль-это корректировка прибыли в соответствии с 

требованиями налогового законодательства. Этот показатель определяется 

путем расчета и отражается в налоговом вычете. 

Ранее финансовые результаты хозяйственная деятельность предприятия 

была разделена на четыре категории: 

1) финансовые результаты доходы и расходы от продажи продукции 

(товаров, рабочих мест, услуг), то есть последствий нынешнего 

предпринимательства организация или систематически установленная 

деятельность; 

2) финансовая отдача от других видов деятельности (инвестиции, 

финансовые инвестиции), так называемые операционные доходы и расходы; 

3) результаты он не имеет прямого отношения к процессу производства и 

продаж и, следовательно, связан с не операционными доходами и расходы; 

4) финансовые последствия других операций, вызванных отклонениями 

от нормы в текущая, финансовая, инвестиционная деятельность-избыточные 

доходы и расходы. 

В настоящее время Согласно приказу 116H от 18 сентября 2006 года в 

ПБУ 9/99 "организационный доход» и ПБУ 10/99 «организационный"  расходы 

" различают только два типа результатов финансовой политики: 

1) результаты финансовой практики продукты (товары, рабочие места, 

услуги), то есть результаты текущей деловой деятельности, организация или 

систематические квитанции и расходы; 

2) другие финансовые политики. 
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Отчет № 2 прибыль и убытки легко генерировать для небольших фирм, 

но бухгалтеры в крупных компаниях все еще сосредоточьтесь на других 

(финансовых) финансовых результатах для внутренних целей: операционные 

доходы и расходы; из-за не операционных доходов и расходов, а также 

чрезмерных доходов и расходов по своей природе это зависит от этих 

компонентов в других финансовых результатах. 

Общие доходы и расходы деятельность является наиболее важными 

показателями, характеризующими коммерческие и финансовые продукты 

поскольку деятельность организации определяет финансовую прибыль от 

продаж, доход от продаж продукции (рабочие места, услуги), налог на 

добавленную стоимость, акцизы и стоимость производства и реализации, в том 

числе другие обязательные платежи и издержки производства (работы, услуги). 

Общий операционный доход от продажи товаров и товаров, доход, 

связанный с производительностью бизнеса, и услуги. 

Доходы как часть доходов от продаж: 

- предоставьте свои активы за плату за временное использование 

(временное владение и использование) по договору аренды; 

- Примеры выдачи патентов на промышленные изобретения и другие 

сборы за интеллектуальную собственность; 

- Присоединяйтесь к уставному капиталу других организаций. 

Все доходы включены до тех пор, пока он связан с деятельностью 

организации. Список доходов, определяемый как доход от первичной, общей 

деятельности, должен соответствовать условия. 

1) должны быть связаны с юридической деятельностью; 

2) он должен быть систематическим; 

3) Вы должны важно быть. 

Доход от продаж оценивается наличными и равен денежным квитанциям 

и другим вещам активы и / или дебиторская задолженность. Размер 

дебиторской задолженности и / или дебиторской задолженности в этом случае 

он определяется ценой, указанной в договоре. Если цена контракта не указана и 
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не может быть определена на основании условий договора организация обычно 

закупает аналогичные товары (товары, работы, услуги) при сопоставимых 

условиях для определения суммы заемных средств и / или дебиторской 

задолженности.) Или определяет доход, полученный от временного 

использования (временного владения и использования) аналогичных активов.  

Общие операционные расходы включают разные траты. И все эти затраты 

связаны с производством. Их реализация включает в себя выполнение задача и 

предоставление услуг. 

Другие финансовые результаты состоят из других доходов и расходов. 

Анализ других списков доходов и расходов означает, что они включают 

финансовые результаты других транзакций, тот, который не является 

предметом нормальной деятельности, но связан с текущим, финансовым или 

инвестиционным организационная деятельность. 

Статья 9 ПБУ 9/99 и статья 13 ПБУ 10/99, согласно другим доходам и 

расходам существуют также квитанции и расходы, возникающие в результате 

ненормальных условий экономической деятельности (стихийные бедствия, 

пожары, несчастные случаи, национализация имущества и т. д.) Другие доходы 

включают: страхование погашение, переоценка и стоимость материальных 

активов, оставшихся от более крупных франшизы активов ты не можешь им 

пользоваться. Другие расходы включают: затраты на утилизацию товаров и 

средств производства (в случае уничтожения и повреждения товаров, готовая 

продукция); в письменной форме объекты основных средств, которые не могут 

быть повторно использованы в чрезвычайных ситуациях он не может быть 

восстановлен и больше не может быть использован; затраты, связанные с 

профилактикой или устранение последствий стихийных бедствий, 

Налоговый кодекс Российской Федерации (глава 25) содержит несколько 

разные классификация доходов и расходов. Несоответствие основных 

элементов результатов финансового учета и налоговое право приводит к 

различным интерпретациям основных понятий «доход», стоимость обычная 
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деятельность» является отправной точкой для расчета "другие доходы и 

расходы". Финансовая отдача бизнеса. 

В налоговой формулировке группа доходов основана на концепции 

продаж и он обеспечивает две группы-доходы от продаж и не операционный 

доход. Выручка от продажи товаров, которые (работы, Услуги) и доходы от 

продажи имущества и прав собственности называются доходами (статья 249 

Налоговый кодекс Российской Федерации). Все остальные доходы, которые не 

являются доходами от продаж, классифицируются как нерабочий доход. 

Основа группы доходов в бухгалтерском учете-это знак, этот доход 

соответствует основной деятельности организации. Таким образом, общий 

операционный доход от продажи продукции (работ, услуг) включен. Доход, 

отличный от дохода, классифицируется он рассматривается как разный доход и 

как несистемное случайное событие. 

Таким образом, список активы варьируются от налога с продаж и 

бухгалтерского дохода. Концепция бухгалтерского учета "доход" используется 

в узком смысле. 

Что касается расходов, налоговое законодательство делит их на расходы 

отчет (налоговый) период и расходы на будущий период. Включает затраты на 

исследования и разработки, расходы на страхование имущества и аналогичный 

отчетный (налоговый) период классифицируются следующим образом: 

 Затраты, связанные с производством и продажей; 

 Они идут без операции. 

Так что цена / качество показывает различия в налоговом и 

бухгалтерском законодательстве с группировкой доходов и расходов это 

связано с несоответствием кодов, в которых они были созданы. 

Бухгалтерская прибыль (убыток) - конец финансовые результаты, 

описанные в отчетный период на бухгалтерской основе (прибыль или убыток) 

оценка элементов баланса в соответствии с бухгалтерским учетом и правилами 

для всех экономических операций организации, установлены нормативные 

документы. Бухгалтерского учета и отчетности. 



16 
 

Таким образом, последние финансовая доходность представлена 

индикатором прибыли или убытка. Согласно экономической теории нет единый 

подход к основной концепции прибыли. Прибыль-самая важная финансовая 

категория, предназначенная для отражения финансовых результатов 

хозяйственной деятельности предприятия. 

 

1.2   Автоматизация учета финансовых результатов 

 

Важно использовать современные технологии автоматизации 

бухгалтерского учета и аналитической информации для улучшения 

организации бухгалтерского учета по финансовым результатам. 

В настоящее время расчет финансовых результатов СХПК «Игенче» 

полностью автоматизирован. Учетная информация обрабатывается с помощью 

бухгалтерского программного обеспечения, разработанного НП ООО 

«Информатика-Плюс». 

Однако сегодня на предприятиях используется много новых программ 

для ведения автоматизированного учета. 

Для таких задач лучшим программным обеспечением на сегодняшний 

день это 1С: Предприятие. Программное обеспечение «1С: Предприятие» 

решает и позволяет вести автоматизированный налоговый, бухгалтерский и 

управленческий учет по самым разным видам деятельности. В версии 8.3 

можно установить несколько баз для организации и использовать разные 

версии программы. Программа лучше всех помогает для совершенствования 

автоматизации процессов агрофирмы. 

Для каждого первичного документа включается следующая информация: 

номер документа, дата публикации, размер документа, код типа транзакции 

(Квитанция - 0, Расходы-1), цель платежа и корреспонденция по счетам. После 

ввода данных и публикации количеств следует систематически проверять 

точность ввода данных. 
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Функции смещенной информации о счетах: позволяет вводить, 

редактировать, удалять и хранить данные о счетах путем публикации размера 

документа в смещенных счетах. 

Номер счета, тип транзакции и крайний срок является наиважнейшими 

параметрами для получения журналов и публикации. Чтобы получить любую 

информацию об организации или о клиенте необходимо вызвать справочник. 

Только в справочнике можно найти любую информацию об организации. 

Бухгалтерская программа должна соответствовать и обеспечивать 

своевременность, точность и достоверность введенной информации, удобство 

пользователя при получении отчетов и расчете налогов. "1С: Предприятие" - 

это гибкая настраиваемая система, которая позволяет решать любые проблемы, 

связанные с автоматизацией бизнеса и бухгалтерским учетом. 

Мощным универсальным инструментом для автоматизации деятельности 

организации и финансово-экономического анализа современных динамично 

развивающихся предприятий является программа 1С. Он выполняет функции 

бизнес-процессов в различных аспектах бизнеса и обладает уникальной 

гибкостью в настройке с помощью многих программных инструментов и 

хорошо организованной структуры системы. Автоматизированные записи четко 

отражают хозяйственную деятельность бизнеса, позволяя управлять расчетами 

с поставщиками и избавляя бухгалтеров от ненужного руководства. 

Еще один пример сложной автоматизации - программное обеспечение 

«Нива-СХП», разработанное ГИВЦ, Республиканским унитарным 

информационно-компьютерным предприятием, ГИВЦ Министерства сельского 

хозяйства и продовольствия. Программный комплекс охватывает все аспекты 

бухгалтерского учета, позволяет вести учет по объектам учета, относящимся к 

сельскому хозяйству, создавать произвольные учетные записи, вести учет с 

выделением нескольких уровней аналитического учета и работать с прошлыми 

данными бухгалтерского учета. . 

Типовой программный комплекс НИВА-СХП включает следующие 

подсистемы: 
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1) Включает подсистему автоматизации учета основных средств и 

нематериальных активов. Учет лизингового оборудования. 

2) Подсистема автоматизации кассового учета и расчетных операций. 

3) Подсистема автоматизации учета запасов и готовой продукции. 

4) Подсистема автоматизации машин, машин и тракторов, расчета 

горюче-смазочных материалов. 

5) Подсистема автоматизации учета животных на рост и кормление. 

6) Подсистема автоматизации учета труда, заработной платы и персонала. 

7) Подсистема автоматизации калькуляции себестоимости 

сельскохозяйственной продукции. 

8) Автоматизированная подсистема учета и отчетности о финансовых 

результатах. 

Подсистема «Учет и отчетность по результатам финансовой политики» 

реализована в составе стандартного программного комплекса для 

автоматизации и отчетности бухгалтерского учета сельскохозяйственной 

организации. Функциональность подсистемы следует рассматривать как часть 

комплекса с использованием системного механизма для генерации системных 

ресурсов, то есть общесистемных справочников, записей и финансовых 

отчетов. 

Таким образом, в современных условиях возрастает роль автоматизации 

бухгалтерского учета для любого бизнеса, что поможет избежать множества 

ошибок и неточностей и подготовить необходимые посты, своевременно и 

качественно заполнив документы. 
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2. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ СХПК «ИГЕНЧЕ» 

 

2.1. Финансово-экономическая характеристика организации 

 

СХПК «Игенче» возглавляет Зиятдинов Булат Бакиевич (ИНН 

161200497350). 

Основным видом деятельности является смешанное земледелие, также 

показаны 16 дополнительных сортов. Эта организация включена в список 

малых и средних предприятий как среднее предприятие с 1 августа 2016 года. В 

Историко-исторической справке 131 изменение, последнее из которых 

датировано 26 ноября 2020 г. 

Основным видом деятельности организации является производство и 

продажа сельскохозяйственной продукции. Организация использует 2967 га 

земли сельскохозяйственного назначения, земли, которые можно из нее 

возделывать - 2808 га.. Почвенно-климатические условия, в которых находится 

ферма, благоприятны для выращивания многих сельскохозяйственных культур. 

Мы анализируем потенциал продукта, чтобы узнать больше о 

деятельности организации. Он позволяет определить и оценить сроки 

деятельности организации. Производственный потенциал любой организации 

характеризуется приобретением производственных активов, рабочей силы и 

энергоемкости. При изучении товарного потенциала кооператива и его 

ресурсной обеспеченности использовались данные бухгалтерской отчетности за 

2017-2019 годы (приложения А, Б, В). Показатели производственного 

потенциала кооператива приведены в таблице 2.1. 

Таблица 2.1 – Производственный потенциал СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан 

Наименование показателя 2017 

г. 

2018 

г. 

2019 

г. 

2019 

г. 

в % к 

2017 

г. 

Выручка от продажи продукции, работ, услуг - 

всего, тыс. р. 

26136 24818 27755 106,2 
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Среднегодовая численность работников, человек 99 93 75 75,8 

Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. 

р.  

28683 28425 29369 102,4 

Энергетические мощности, л.с. 9621 8471 7137 74,2 

Площадь сельскохозяйственных угодий, га 2967 2967 2967 100 

в том числе пашни  2808 2808 2808 100 

Наличие животных на конец года, голов:     

крупного рогатого скота 345 376 422 125,5 

в том числе коров 171 175 180 104,7 

 

Показатели, приведенные в таблице 2.1, показывают, что выручка от 

реализации продукции (работ, услуг) в хозяйстве увеличилась за исследуемый 

период. Это 1 619 тыс. Руб., Что составляет 6,2%, что в основном связано с 

ценой продукта. Среднегодовая численность сельскохозяйственных рабочих в 

2019 году снизилась на 24 или 24,2% по сравнению с 2017 годом и на 6 человек 

по сравнению с предыдущим годом. Уменьшение численности рабочей силы 

связано с выходом на пенсию многих рабочих и отказом молодых рабочих 

работать в сельскохозяйственном производстве из-за более низкой заработной 

платы. 

Среднегодовая стоимость основных средств кооператива увеличилась на 

686 тысяч рублей. Или 2,4%. Энергетическая мощность снизилась на 25,8%, что 

связано с износом оборудования и утилизацией, а также небольшой частью его 

выручки. 

Площадь сельскохозяйственных угодий и пахотных земель не изменилась 

за период исследования. Поголовье крупного рогатого скота немного 

увеличилось, и хозяйство сосредоточилось на животноводстве. 

Для определения производственного направления и уровня 

специализации исследуемой организации необходимо рассмотреть структуру 

денежных поступлений по основным видам продукции, указанным в таблице 

2.2. 

 

Таблица 2.2 – Размер и структура денежной выручки от продажи 

продукции  



21 
 

Виды отраслей и 

продукции 

2017 г 2018 г 2019 г В среднем за 

2017-2019 гг. 

тыс. р. в % к 

итогу 

тыс. р. в % к 

итогу 

тыс. р. в % к 

итогу 

тыс. р. в % к 

итогу 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Зерно и 

зернобобовые 

4750 18,4 6700 27 10702 38,6 7384 28,1 

Подсолнечник  Х Х 1129 4,5 2010 8,2 1046,3 4,0 

Прочая 

продукция 

растениеводства  

10 0,0 127 0,5 Х Х 45,7 0,5 

Итого продукции 

растениеводства 

4760 18,4 7956 32,1 12712 46,8 8476 32,6 

Молоко  3328 12,7 2581 10,4 5138 18,5 3682,3 14,0 

Крупный 

рогатый скот в 

живой массе 

17870 68,4 14105 56,8 8436 30 13470,3 51,3 

Продукция 

животноводства, 

реализованная в 

переработанном 

виде  

143 0,5 164 0,7 1295 4,7 534 2,0 

Итого продукции 

животноводства 

21341 8106 16850 67,9 14869 53,2 17686,6 67,4 

Всего  26136 100 24818 100 27755 100 26236,3 100 

 

В среднем наибольшую долю за 3 года занимает продукция 

животноводства - 67,4%. Урожайность 32,6%. 

 

 

Рисунок 1 – Структура денежной выручки в среднем за 3 года. 
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Наибольшая доля полученных денег в структуре растениеводства 

приходится на зерновые - 28,1%. 

После анализа данных в Таблице 2.2 и сравнения доли выручки по 

каждому виду продукции за три проанализированных года доля этих отраслей в 

денежной структуре в среднем составила 42,1%, а продажи зерна - 28,1%. Без 

сахарной свеклы, молока - 14%. 

Показатели оценки доступности ресурсов организации приведены в 

таблице 2.3. 

 

Таблица 2.3 – Уровень обеспеченности ресурсами СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан 

Наименование показателя 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2019 г. в % 

к 2017 г. 

Приходится на 100 га сельскохозяйственных 

угодий: 

    

- среднегодовой стоимости основных 

средств, тыс. р. 

966,7 958,0 989,9 102,4 

- энергетических мощностей, л.с. 324,3 285,5 240,5 74,2 

- среднегодовой численности работников, 

человек 

3,3 3,1 2,5 75,8 

- поголовья крупного рогатого скота, голов 11,6 12,7 14,6 125,9 

Данные Таблицы 2.3 показывают, что в 2019 году коэффициент 

достаточности капитала организации снизился на 2,4%, а энергоснабжение - на 

25,8% по сравнению с 2017 годом. 

Это небольшое увеличение стоимости основных средств, что является 

негативным для организации явлением и снижением. 

Энергетическая емкость. За анализируемый период количество 

сотрудников100 га Площадь сельскохозяйственных угодий уменьшилась на 

24,2%, поголовье крупного рогатого скота на душу населения. 100 га Земли 

сельскохозяйственного назначения увеличились на 25,9%. 

Финансово-экономическое состояние организации зависит, прежде всего, 

от уровня производства и уровня производства. Продукция фермы 

охарактеризована данными Таблицы 2.4. 
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Таблица 2.4 – Уровень производства основных видов продукции СХПК 

«Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан (в центнерах) 

Наименование показателя 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2019 г. в % к 2017 г. 

Зерно 33586 32692 35849 106,7 

Молоко 6606 6738 5804 87,9 

Прирост живой массы крупного 

рогатого скота 

163 218 192 117,8 

 

Данные таблицы 2.4 показывают, что производство зерна увеличилось на 

6,7% или на 2263 центра за исследуемый период. 

Производство молока в 2019 году снизилось на 12,1% по сравнению с 

2017 годом, а живая масса крупного рогатого скота за этот период увеличилась 

на 17,8% и в 2019 году составила 192 цента. 163 против гр. В 2017 г. 

Важнейшим показателем, характеризующим эффективность 

производства, является себестоимость продукции, ведь от ее уровня зависит 

рентабельность и рентабельность продукта. Рассмотрим динамику стоимости 

основных сельскохозяйственных продуктов, представленную в таблице 2.5. 

Согласно таблице 2.5, стоимость зерна за 2019 год увеличилась на 4,2% 

по сравнению с 2017 годом. 1 га посев. Стоимость молока также может вырасти 

в 2019 году по сравнению с 2017 годом на 47,2% в результате увеличения 

стоимости коровы. Стоимость выращивания крупного рогатого скота в живом 

весе увеличилась на 14,3%. Повышение стоимости животноводческой 

продукции связано с удорожанием продуктов питания и животноводства. 

 

Таблица 2.5 – Себестоимость 1 ц основных видов сельскохозяйственной 

продукции (в рублях)  

Наименование показателя 2017 г. 2018 г. 2019 г. 2019 г. в % к 

2017 г. 

Зерно 454,2 476,6 473,2 104,2 

Молоко 703,3 804,6 1035,3 147,2 

Прирост живой массы крупного 

рогатого скота 

15619,6 15669,7 17854,1 114,3 
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Для снижения себестоимости продукции необходима экономия всех 

видов ресурсов, в частности: ГСМ, удобрений, семян, питания, введение 

денежных стимулов для экономии ресурсов, эффективное использование 

основных средств. 

Все вышеперечисленные факторы напрямую влияют на экономическую 

эффективность. Этот индекс имеет основополагающее значение для 

прогнозирования развития организации. Поэтому давайте рассмотрим 

экономическую эффективность продукта, которая выражает эффективность и 

продуктивность производственного процесса (таблица 2.6). 

Показатели экономической деятельности организации за последний 

отчетный год резко упали. В 2019 году организация получила от основной 

хозяйственной деятельности прибыль в размере 1579 тысяч рублей, но в духе 

прошлых лет организация получила убыток. 

Следует отметить, что в отчетном году получено больше выручки по 

сравнению с 2017 годом. 100 га Земли сельхозназначения 54,6 тыс. Руб., Что 

связано с увеличением доходов. 

Рентабельность активов свидетельствует о том, что основные средства 

организации используются неэффективно, поэтому в 2019 году в основные 

средства поступило 93,3 рубля на 100 руб. Забегая вперед, всего 5,3 руб. 

Прибыль от продаж. 

 

Таблица 2.6 – Экономическая эффективность производственной 

деятельности СХПК «Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан 

Наименование показателя 2017 г. 2018 г. 2019 г. Отклонение 2019 

г. от 2017 г. 

Финансовый результат основной 

деятельности (+; -), тыс. р. 

-3332 -1203 1579 4911 

Приходится на 100 га 

сельскохозяйственных угодий: 

выручки от продаж, тыс. р. 

880,9 836,5 935,5 54,6 

прибыли от продаж, тыс. р. -112,3 -40,5 53,2 165,5 

Приходится на 1 среднегодового 

работника: 

выручки от продаж, тыс. р. 

264,0 266,9 370,1 106,1 
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прибыли от продаж, тыс. р. -33,7 -12,9 21,1 54,8 

Приходится на 100 рублей основных 

средств: 

выручки от продаж, р. 

93,9 85,6 93,4 -0,5 

прибыли от продаж, р. -11,9 -4,0 5,3 17,2 

Рентабельность основной 

деятельности, % 

-11,3 -4,6 6,3 Х 

 

Рентабельность основной деятельности в отчетном году составила 6,3%, в 

2017-2018 годах организация была убыточной. 

Таким образом, исследования трехлетней деятельности 

агропромышленного комплекса «Игенче» в Балтасинском районе Республики 

Татарстан показали, что организация не проявляла стабильной активности. В 

2019 году организация будет получать прибыль только от своей основной 

деятельности. В ходе учебы материально-техническая база пришла в 

негодность. Анализ обеспеченности организации товарными ресурсами и 

эффективности их использования позволяет сделать вывод о том, что в 

экономике есть необходимые условия для эффективного производства. 

Для более полного описания организации важно оценить ее финансовое 

положение. 

Финансовое положение характеризуется наличием финансовых ресурсов, 

необходимых для нормального функционирования организации, скоростью их 

размещения, эффективностью использования, решениями и финансовой 

стабильностью. 

Состав и структура активов представлены в таблице 2.7. 

 

Таблица 2.7 – Состав и структура активов СХПК «Игенче» 

Наименование показателя 2017 г. 2018 г. 2019 г. Отклонение 

(+; -) 

2019 г. 

в % к 2017 

г. 

Активы - всего 62800 65357 68556 5756 109,2 

Внеоборотные активы 27841 29009 29729 1888 106,8 

- в % к активам 44,3 44,4 43,4 -0,9 98,0 

Основные средства 27841 29009 29729 1888 106,8 

- в % к внеоборотным 

активам 

100 100 100 0 100 
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Оборотные активы  34959 36348 38827 3868 111,1 

- в % к активам 55,7 55,6 56,6 0,9 101,6 

Запасы и затраты 33276 35305 37907 4631 113,9 

- в % к оборотным 

активам 

95,2 97,1 97,6 2,4 102,5 

Дебиторская 

задолженность 

470 630 473 3 100,6 

- в % к оборотным 

активам 

1,3 1,7 1,2 -0,1 92,3 

Денежные средства  1213 413 447 -766 36,9 

- в % к оборотным 

активам  

3,5 1,1 1,2 -2,3 34,3 

 

Активы увеличились на 9,2% за исследуемый период. Рост произошел за 

счет увеличения оборотных активов на 11,1%. Увеличение внеоборотных 

активов на 1 888 тыс. Руб. Или на 6,8% за счет увеличения размера основных 

средств. В 2019 году оборотные активы составили 97,6% запасов и расходов, 

увеличившись на 4631 тыс. Руб. 

Дебиторская задолженность фермерского хозяйства за исследуемый 

период увеличилась на 3 000 рублей, а денежные средства уменьшились на 766 

тысяч рублей. 

Структура активов четко показана на рисунке 2. 

 

Рисунок 2 - Структура активов СХПК «Игенче» 
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Далее мы анализируем состав и структуру обязательств в таблице 2.8. 

Обязанности увеличились на 9,2% за период обучения. Увеличение 

произошло за счет увеличения заемного капитала в 2,4 раза. Уменьшение 

уставного капитала, т.е. 2101 тыс. Руб. Или 3,7% за счет снижения 

нераспределенной прибыли. 

В 2019 году 60,7% ссудного капитала составляют долгосрочные 

обязательства, которые увеличились на 5658 тыс. Руб. 

Таблица 2.8 – Состав и структура пассивов СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан 

Наименование 

показателя 

2010 г. 2018 г. 2019 г. Отклоне-

ние (+; -) 

2019 г. в % к 

2017 г. 

Пассивы - всего 62800 65357 68556 5756 109,2 

Собственный капитал 57278 53988 55177 -2101 96,3 

- в % ко всем пассивам 91,2 82,6 80,5 -10,7 88,3 

Нераспределенная прибыль 28948 25658 26847 -2101 92,7 

- в % к собственному 

капиталу 

50,5 47,5 48,7 -1,8 96,4 

Заемный капитал 5522 11369 13379 7857 242,3 

- в % ко всем пассивам 8,8 17,4 19,5 10,7 221,6 

Долгосрочные обязательства 2464 7161 8122 5658 329,6 

- в % к заемному капиталу 44,6 63,0 60,7 16,1 136,1 

Краткосрочные займы и 

кредиты  

3058 4208 5257 2199 171,9 

- в % к заемному капиталу 55,4 37,0 39,3 -16,1 70,9 

Кредиторская 

задолженность 

3058 3957 5257 2199 171,9 

- в % к заемному капиталу 55,4 34,8 39,3 -16,1 70,9 

 

Кредиторская задолженность фермерского хозяйства за исследуемый 

период увеличилась на 2199 000 рублей. Краткосрочная задолженность 

увеличилась на 2 199 000 руб. 

Структура пассивов наиболее наглядно представлена на рисунке 3. 
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Рисунок 3 - Структура ответственности СХПК «Игенче» 

Определение независимости организации с финансовой точки зрения, 

когда активы и обязательства организации соответствуют ее финансовым и 

экономическим функциям, и оценка финансового состояния без анализа 

финансовой стабильности были бы неполными. Дел. Одним из показателей, 

характеризующих финансовую стабильность организации, является ее 

способность своевременно выплачивать платежи. 

Показатели финансовой устойчивости характеризуются уровнем 

защищенности привлекательного капитала. 

Показатели решаемости и финансовой устойчивости приведены в таблице 

2.9. 

Значение этого индекса снизилось в 2019 году по сравнению с 2017 

годом, в основном за счет уменьшения суммы к получению и увеличения 

суммы краткосрочных обязательств. 

 

Таблица 2.9 – Оценка показателей платежеспособности и финансовой 

устойчивости СХПК «Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан 

Наименование показателя Рекомендуемые 

значения 
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г. 
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г. 

2019 

г. 
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Промежуточный коэффициент покрытия >0,7 0,6 0,2 0,2 

Коэффициент текущей ликвидности 2,0 – 3,5 11,4 8,6 7,4 

Коэффициент обеспеченности оборотных 

активов собственными оборотными 

средствами 

>0,1 0,8 0,7 0,7 

Коэффициент автономии 0,6 – 0,7 0,9 0,9 0,8 

Коэффициент маневренности 

собственного капитала 

>0,5 0,6 0,6 0,6 

Коэффициент соотношения заемных и 

собственных средств 

≤1 0,1 0,2 0,2 

 

Коэффициент текущей ликвидности показывает, какая часть текущих 

обязательств может быть погашена за счет мобилизации всего оборотного 

капитала. Итак, в 2019 году на 1 краткосрочное обязательство в оборотных 

средствах приходится 7,4 рубля. 

Значение коэффициента резервирования собственных оборотных средств, 

характеризующееся общим объемом его оборотных средств, показывает 

снижение в динамике, но выше нормативного, то есть организация имеет 

собственные оборотные средства для своего функционирования. 

Хотя маневренность акционерного капитала в 2019 году не изменилась по 

сравнению с предыдущими годами, она свидетельствует об увеличении 

собственного капитала, инвестированного в оборотные активы. 

Соотношение заемных и собственных средств показывает, сколько 

заемных средств организация берет на собственные средства в рублях. 

Значение этого коэффициента увеличилось в 2019 году по сравнению с 2017 

годом. 

В целом можно сделать вывод, что организация финансово устойчива, 

размер уставного капитала имеет тенденцию к росту в течение исследуемого 

периода, кооператив имеет оборотные средства для своей деятельности, 

положительным является то, что краткосрочная ответственность организации 

уменьшается. В динамике. Однако кооператив не в состоянии оплатить самые 

срочные обязательства наличными. 

Организация бухгалтерского учета и отчетности Сельскохозяйственной 

академии (колхоза) «Победа» осуществляется в соответствии с Федеральной 
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учетной политикой «Об учетной политике организации» от 06.02.2017, 

утвержденной Министерством финансов Российской Федерации. Конференция 

(ред. От 27.04.2018) 

Как правило, в момент транзакции должны содержаться качественные и 

достоверные данные. Бизнес-операции проводятся с использованием 

первичных консолидированных бухгалтерских документов. Документы, не 

имеющие типовых форм, разрабатываются учреждением самостоятельно. 

Затраты на основные средства компенсируются амортизацией. 

Амортизация начисляется ежемесячно равномерно. Приобретены книги, 

буклеты, публикации не менее 10 000 руб. За единицу основных средств. 

Когда они находятся в эксплуатации, они вычитаются из 

производственных затрат. 

По пункту 41 «Предметы» хозяйство учитывает наличие и движение 

товаров (применительно к предусмотренному порядку учета товарно-

материальных ценностей). Готовая продукция по 43 «готовой продукции» 

учитывает движение и движение. Если готовый продукт полностью 

отправляется в использование внутри организации; Затем он не зачисляется на 

счет 43, а рассчитывается для 10 «жидкостей» (например, кормового зерна, 

семян, посадочного материала и так далее). 

Учет себестоимости основной, вспомогательной продукции отражен на 

счетах 25, 20, 23, 26, 29. Расходы на управление распределяются прямо 

пропорционально заработной плате. В связи с сезонным характером 

производства операционные счета необходимо закрывать для определения 

фактических финансовых результатов по результатам деятельности 

организации на конец года. 

В соответствии с Федеральным законом № 402-ФЗ «Бухгалтерский учет» 

бухгалтерский учет представляет собой формальную систему сбора, учета и 

обобщения финансовой информации об активах, пассивах организаций и их 

движении. Документированный учет всех хозяйственных операций. 
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Цель учета подготовки первичных документов указывается в графике 

рабочего процесса, и главный бухгалтер общается со всеми участниками, 

участвующими в подготовке тех или иных документов. 

СХПК «Игенче» использует ведение бухгалтерского учета. 

Бухгалтерский учет ведется в соответствии с разработанной и утвержденной 

учетной политикой организации. На основе типовой схемы бухгалтерского 

учета была подготовлена активная бухгалтерская карта с разбивкой на субсчета 

и аналитические счета. Отраслевая характеристика и применяемая система 

учета затрат Бухгалтерская таблица составлена с учетом стоимости товаров 

(работ, услуг) и схемы распределения общепроизводственных затрат и 

общехозяйственных расходов. Согласно учетной политике, принятой в 

организации, выручка признается по мере оплаты покупателем счета за 

отгруженную продукцию. Управление организацией». 

2.2 Учет финансовых результатов СХПК «Игенче» 

 

В организации самым важным критерием является прибыль. 

В бухгалтерском учете результаты такой деятельности определяются 

путем балансирования всех доходов и расходов за отчетный период. И доходы, 

и расходы должны отражаться в бухгалтерском учете по каждой статье и в 

финансовой отчетности в целом. 

Для построения финансовых результатов СХПК «Игенче» предусмотрены 

следующие счета: счет 90 «Продажи», счет 91 «Прочие доходы и расходы» и 

счет 99 «Прибыли и убытки». 

Доходы и расходы организации предоставляются по методике 

программных счетов учебной политикой. Бухгалтерский учет и требования. 

Программа счета предоставляется учетной политикой. 

90 «Продажи» финансовых результатов от продажи товаров и услуг 

зависят от искусственного счета. 

Счет 90 Функциональный, Регулируемый. Счет 90 «Продажи» отражает 

выручку от реализации продукции (счет 62 «Расчеты с покупателями и 
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покупателями») и по сути показывает фактическую стоимость проданных 

товаров. В конце отчетного периода сумма дебетов и ссуд рассчитывается на 

90-м счете «продаж», которые затем сравниваются друг с другом, в результате 

чего определяется окончательный финансовый доход. 

Для «продаж» предусмотрено 90 субсчетов: 

- 90/1 «Доход»; 

- 90/2 «Себестоимость»; 

- 90/3 «Налог на добавленную стоимость»; 

- 90/7 «Расходы на продажу» 

- 90/9 «Прибыль от продаж (убыток)». 

На субсчете 90/1 суммы кредита учитывается сумма полученных денег по 

ядру счета как 62 «Расчеты с покупателями и подрядчиками», 50 «Кассиры» и 

так далее. 

При дебетовании субсчета 90/2 учитывается себестоимость продаж и, 

соответственно, учитывается полученный доход, соответствующий 

соответствующим счетам продуктов, субсчету 90/1. 

Субсчет 90/3 «Налог на добавленную стоимость» учитывает НДС, 

подлежащий уплате покупателем (заказчиком). 

Субсчет 90/9 предназначен для определения финансовой прибыли 

(прибыли или убытка) от продаж за отчетный период. 

Записи на субсчетах 90/1, 90/2, 90/3 и 90/7 накапливаются в течение 

отчетного года. Ежемесячное сравнение общего дебетового оборота для 

субсчета 90/2 «Стоимость продаж», 90/3 «Налог на добавленную стоимость», 

90/7 «Расходы на продажи» и кредитного оборота для субсчета 90/1 «Доход» 

Результат финансовой политики Ссуда определяет (выручку) прибыль или 

убыток от продаж за отчетный месяц. 

Этот финансовый доход списывается ежеквартально (конечный оборот) 

(прибыль - долг, убыток - по дебету счета 99) с субсчета 99/9 на счет 

«прибылей и убытков». Таким образом, на момент отчетности на 

искусственный счет 90 «продаж» остаток отсутствует. Аналитический учет по 
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каждому виду продукции показывает размер физической массы, доход от 

реализации товара, включая вычет налога на добавленную стоимость. 

В конце отчетного года все субсчета, открытые к счету 90 «продажи» 

(кроме субсчета 90/9 «прибыль (убыток» от продаж), закрываются на субсчет 

90/9 по внутреннему обороту. Прибыль от продаж (убыток) ». 

В основном, как часть декабрьского оборота (31 декабря), рассчитанные 

изменения проданной продукции списываются на субсчет 90/2 

«Себестоимость» и включаются в декабрьский оборот за 90 лет. 99 «Продажи» 

на счет «Прибыли и убытки». 

90 Соответствие счетов в «Счета» приведено в таблице 2.10. 

 

 

 

Таблица 2.10 – Корреспонденции по счету 90 «Продажи» 

Содержание операции Дебет  Кредит  

отражена выручка от продажи готовой продукции (работ, услуг) с 

учетом НДС; 

62 90-1 

списана фактическая себестоимость продукции, выполненных работ, 

оказанных услуг; 

90-2 20 

списаны общехозяйственные расходы на реализацию; 90-2 26 

списаны коммерческие расходы на себестоимость продукции; 90-2 44 

начислен НДС с выручки от реализации товара; 90-3 68 

получена прибыль от реализации 90-9 99 

списан убыток от реализации. 99 90-9 

 

Аналитический учет 90 «продаж» организации направлен на выявление 

эффективности продуктивности (рентабельности) продукта, поэтому он ведется 

согласно учетной политике по каждой категории. 

Для закрытия Счета 90 подготавливается отчет о результатах финансовой 

политики, в котором сравнивается сумма дебетового и кредитового оборота для 

каждого аналитического счета и отображаются финансовые результаты 

(прибыль, убыток) от продаж продукции. 

Оборачиваемость долга (прибыль) Превышение оборачиваемости долга 

на конец отчетного года вычитается следующим образом: 
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Д 90/9 K 99 - 1579 тыс. Руб. - Финансовые доходы от продаж (прибыль) 

записываются в отчет о прибылях и убытках. 

Если компания получает отрицательную финансовую прибыль от 

продажи, ее следует переписать: 

Д99K 90/9 - Вычитаются убытки от продаж. 

Искусственный счет 91 «Прочие доходы и расходы» отражает прочие 

доходы и расходы за отчетный период хозяйственной деятельности. 

Аналитический учет по счету 91 "Прочие доходы и расходы" организации 

ведется по всем прочим видам доходов и расходов. В то же время для 

установления аналитического учета прочих доходов и связанных с ними 

расходов в эквиваленте финансово-хозяйственной операции он позволяет 

определить финансовые результаты каждой операции. 

Для Счета 91 будут открыты следующие субсчета: 

- 91/1 «Прочие доходы»; 

- 91/2 «Прочие расходы»; 

- 91/9 «Сальдо прочих доходов и расходов». 

Субсчет 91/1 «Прочие доходы» учитывает доходы от прочей 

деятельности. 

Субсчет 91/2 «Прочие расходы» Отражает расходы по прочей 

деятельности. 

Субсчет 91/9 «Сальдо прочих доходов и расходов» предназначен для 

определения сальдо прочих доходов и расходов за отчетный месяц. 

Как и на счете 90 «Продажи», на счете 91 нет окончательного баланса для 

«Прочих доходов и расходов». В конце отчетного года субсчета 91/1 «Прочие 

доходы» и 91/2 «Прочие расходы» были закрыты внутренними отчетами, 

соответствующими счету 91/9. «Баланс прочих доходов и расходов». Субсчет 

90/9 «Остаток по прочим доходам и расходам» 99 закрыт, соответствует счету 

«Прибыли и убытки». Корреспонденция счета 91 «Прочие доходы и расходы» 

приведена в таблице 2.11. 
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Окончательный финансовый результат деятельности организации - 99 на 

основе активно-пассивного счета «прибылей и убытков». Остаток по счету 

односторонний: задолженность - прибыль, дебет - убыток. Он предназначен для 

обобщения информации о финансовой отчетности. 

Таблица 2.11 - Корреспонденции по счету 91 «Прочие доходы и расходы» 

Содержание операции Дебет  Кредит  

отнесена на доходы невостребованная кредиторская задолженность 60 91-1 

получен доход в виде неустойки за нарушение договора в пользу 

организации 

76-2 91-1 

получен доход, связанный с передачей имущества в аренду 76-3 91-1 

по истечении трех лет отнесена на доходы организации 

невостребованная заработная плата; 

76-4 91-1 

отражена отрицательная курсовая разница 91-2 52 

создан резерв под обесценение вложений в ценные бумаги за счет 

финансовых результатов 

91-2 59 

начислен налог на имущество 91-2 68 

начислены суммы пеней, штрафов 91-2 76-2 

учтены расходы, связанные с продажей имущества 91-2 20 (23,25) 

 

Финансовые результаты Агропромышленного комплекса Игенче по 

результатам деятельности за 2019 год представлены с прибылью 1258 тыс. Руб. 

Прибыль, полученная организацией, не облагается налогом на прибыль. 

Чистая прибыль организации за отчетный период (остаток на счете 99 

«Прибыли и убытки») составила 1189 тыс. Руб. В конце года чистая прибыль 

добавляется к нераспределенной прибыли: Дt 99 «Прибыль и убыток» CT 84 

«Нераспределенная прибыль (нераскрытый убыток)». 

Искусственный учет для 99 счетов ведется в Приказе № 15 журнала 

«Прибыли и убытки», а данные передаются в Обычную бухгалтерскую книгу. 

Учет финансовых результатов можно представить в виде диаграммы 

(рисунок 4). 
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Рисунок 4 - Схема учета результатов финансовой политики СХПК 

«Игенче» 

 

Прибыль, раскрытая бухгалтером при пересмотре баланса, отражается на 

счете 84 84 «Нераспределенная прибыль» (нераскрытый убыток). Генеральная 

Ассамблея примет решение об использовании этих средств. При этом они 

соответствуют условиям, изложенным в корпоративных документах и учетной 

политике предприятия, а также требованиям законодательства. 

Остаток незарегистрированной прибыли на счете 84 в основном 

используется для выплаты их основного средства премию для сотрудников и 

учредителям для оптимизации системы. Основной счет 84 «Нераспределенная 

прибыль (нераскрытый убыток)» и Кредит счета 75 «Расчеты со стартапами», 

субсчет 2 «Расчеты по выплате дохода», - включая стартапы, не являющиеся 

участниками 70 «Расчеты с людьми за оплачиваемый труд» в данной 

организации и в учете - для учредителей - членов этой организации. 84 Это 

основной канал использования прибыли, оставшейся на счете. Если резервный 

фонд, созданный в организации, недостаточен, часть может быть использована 

для увеличения резервного фонда нераспределенной прибыли: Дебет счета 84 

Если сумма нераскрытого убытка для организации изменяется со счета 99 

на счет 84, то возникает вопрос об источниках этого убытка. При уменьшении 

размера уставного капитала организации до суммы чистых активов для этого 

может быть использовано превышение уставного капитала, а не чистых 
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активов. В этом случае делается запись: Кредит 80 «Уставный (резервный) 

капитал», Кредит счета 84 «Нераспределенная прибыль (нераскрытый 

убыток)». Однако основным источником покрытия убытков является резервный 

капитал (который в первую очередь предназначен для этой цели). Когда убыток 

покрывается за счет резервного капитала, делается запись: Дебет счета 82 

«Резервный капитал», Кредит счета 84 «Нераспределенная прибыль 

(нераскрытый убыток)». 

Таким образом, расходы организации отражаются в составе выручки 

счета 84. Дебетовое сальдо счета 84 показывает сумму убытка к оплате в 

будущих отчетных периодах. 

Kpr - скорость роста 

 

Кпр2017 = (9402,3-1680) / 26460 = 0,291; 

Кпр2018 = (7570-1785) / 26450 = 0,218; 

Кпр2019 = (6989-1852) / 26461 = 0,194; 

= о = V /, 

 

Где - доходность активов; 

V - стоимость продукции, производимой в год в натуральном или 

стоимостном выражении; 

Фиксированная - это среднегодовая стоимость основных средств. 

 

201о2017 = 49526/91041 = 0,544; 

201о2018 = 49310/91147 = 0,541; 

Fo2019 = 49092 / 89913,5 = 0,546; 

Fe = 1 / Fo, 

Где Fe - капиталоемкость; 

 

Февраль 2017 = 1 / 0,544 = 1,837; 

Fe2018 = 1 / 0,541 = 1,847; 
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Февраль 2019 = 1 / 0,546 = 1,832; 

W = F / N, 

 

Где W - соотношение капитала и труда; 

N - среднегодовая численность промышленных и производственных 

рабочих. 

 

W2017 = 91041/304 = 299,476; 

W2018 = 91147/291 = 313,219; 

W2019 = 89913,5 / 289 = 311,12; 

Fosn = F / Sc-x земля, 

 

Sc-х LanД - Площадь сельскохозяйственных угодий; 

 

Fosn2017 = 91041/4430 = 20,551; 

Fosn2018 = 91147/4477 = 20,358; 

Fosn2019 = 89913,5 / 3422 = 26,275; 

 

Таблица 8 Показатели эффективности использования основных средств в 

СПК «Игенче» 

Показатели Годы 

2017 2018 2019 

Коэффициент обновления 0,31 0,25 0,23 

Коэффициент выбытия 0,063 0,067 0,069 

Коэффициент прироста 0,291 0,218 0,194 

Фондоотдача 0,544 0,541 0,546 

Фондоемкость 1,837 1,847 1,832 

 

Выводы из этой таблицы можно сделать следующим образом. 

Превышение нормы обновления основных средств над коэффициентом 

выбытия свидетельствует о том, что процесс обновления продолжается. Четкой 

тенденции к другим показателям нет. 
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В отличие от прайм-тайма, вращающиеся активы используются в 

производственном процессе в течение определенного периода времени или 

рабочего цикла, полностью потребляются и теряют свою естественную 

материальную форму, а их стоимость полностью переносится на стоимость 

производства. 

Среди активов, находящихся в обращении в сельскохозяйственных 

предприятиях: сырье и материалы, удобрения и средства ухода за растениями и 

животными, твердое и жидкое топливо, горюче-смазочные материалы, тара и 

растительные материалы, семена и посадочные материалы, строительные 

материалы. 

Эффективность использования оборотных средств существенно влияет на 

финансовые показатели сельхозпроизводителей. Они используют систему 

показателей, чтобы характеризовать уровень эффективности их использования 

(Таблица 9). 

 

Cobar = VP / OSR, 

 

Cobar - скорость оборота; 

VP - объем продаж продукции за отчетный период; 

OSR - средний остаток оборотных средств за отчетный период; 

 

Cobor2017 = 36928/35645 = 1,036; 

Cobor2018 = 34520/41242 = 0,837; 

Cobor2019 = 33432/45916 = 0,728; 

Кз = ОСр / ВП, 

- коэффициент фондирования в обращении; 

 

Кз2017 = 35645/36928 = 0,966; 

Кз2018 = 41242/34520 = 1,195; 

Кз2019 = 45916/33432 = 1,686; 
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Д = T / Cober, 

 

Д - период одного оборота; 

T - количество дней в отчетном периоде; 

 

Д2017 = 365 / 1,036 = 352,316; 

Д2018 = 365 / 0,837 = 436,081; 

Д2019 = 365 / 0,728 = 501,373; 

 

Таблица 9 Эффективность использования оборотных средств в СПК 

«Игенче» 

Показатели Годы 

2017 2018 2019 

Коэффициент оборачиваемости  1,036 0,837 0,728 

Коэффициент загрузки средств в обороте 0,966 1,195 1,686 

Продолжительность одного оборота 352,316 436,081 501,373 

Таким образом, таблица показывает, что оборотные средства с каждым 

годом используются все более эффективно. Во-первых, снижается текучесть 

кадров; Во-вторых, увеличивается весовой коэффициент, то есть на 1 тысячу 

рублей. Выручка от продаж при увеличении оборотных средств; В-третьих, 

время на ход практически удвоено. 

Маржа прибыли - это обобщенный показатель эффективности 

использования основных продуктов и оборотных средств: H = прибыль / (Fo + 

Fob) * 100. . 

 

Н2004 = 2455 / (91041,5 + 27462,5) * 100% = 2,07%; 

H2017 = 2517 / (91146,5 + 31681) * 100% = 2,05%; 

H2018 = 2572 / (89913,5 + 39917,5) * 100% = 1,98%. 

 

Таким образом, на 100 основных и оборотных средств в 2017, 2018, 2019 

гг. Соответственно прибыль. 
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Повышение эффективности сельскохозяйственного производства и 

конечного результата труда напрямую зависит от уровня квалификации людей 

и уровня использования трудовых ресурсов. Состав рабочей силы на всех 

сельскохозяйственных предприятиях представлен постоянными, сезонными и 

временными рабочими, а также рабочими других категорий в области. 
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3. СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА ФИНАНСОВЫХ 

РЕЗУЛЬТАТОВ НА СХПК «ИГЕНЧЕ» 

 

3.1. Выбор информационной системы для учета финансовых результатов 

 

Для автоматизации финансового и управленческого учета вы можете 

использовать следующие программы: 

1. Bit Finance 

Программа интегрируется с продуктами 1С и позволяет автоматизировать 

различные процессы: 

 Бюджетирование; 

 Контроль выполнения договоренностей; 

 Расчетный факторный анализ; 

 Отчетность по МСФО; 

 Контроль денежных потоков; 

 Подтверждение групповой групповой отчетности. 

Преимущества использования BIT.FINANCE - это многосценарийное 

построение бюджета компании, параллельный учет с российским, соответствие 

международным стандартам, обеспечение корпоративной отчетности в единой 

информационной среде и формирование отчетов с разными финансовыми 

показателями. 

Лучше всего использовать BIT.FINANCE для крупных компаний и групп 

компаний, так как программа может обрабатывать и анализировать большие 

объемы информации. Кроме того, BIT.FINANCE имеет несколько 

конфигураций, которые учитывают потребности конкретных пользователей, 

например, бухгалтерский учет, интегрированная автоматизация, управление 

производством продукции и учет управления строительством. 

2.1 C: Управление хранением 
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Программное обеспечение на платформе 1С предназначено для 

использования управляющими компаниями. Его можно использовать для 

автоматизации финансового и управленческого учета несколькими способами: 

 Управление контрактами и проектами; 

 Бюджетирование; 

 Автоматизация казначейства; 

 Бизнес-анализ; 

 Бухгалтерский и налоговый учет в соответствии с требованиями 

законодательства РФ; 

 Составление Единой отчетности в соответствии с международными 

стандартами; 

 Организация стратегического управленческого учета. 

Преимущества использования 1С: Возможность интеграции с 

различными продуктами компании 1С, интеграция различных опций, 

финансовый и управленческий учет для бюджетирования и ограничения затрат. 

Сравнивая BIT.FINANCE и 1С: Управление холдингом, можно сказать, 

что первый больше предназначен для управленческого учета, а второй 

предусматривает совмещение бухгалтерского, налогового и управленческого 

учета. Однако какую бы программу ни выбрала компания, рекомендуется 

сотрудничать с руководителями, ответственными за внедрение автоматизации. 

1С: «Предприятие» - универсальная программа, широко используемая для 

автоматизации бухгалтерского и налогового учета, а также для обязательных 

(регламентированных) форм отчетности. Программа основана на технической 

платформе 1С: Возможности системы «Бухгалтерия 8.3», позволяющей 

создавать и модифицировать различные бизнес-приложения. «Бухгалтерия 

предприятия» самым важным компонентом программного обеспечения 1С 

Предприятие 8.3. Это полностью готовое решения для любых задач 

организации. 
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Бухгалтерский и налоговый учет ведется в соответствии с действующим 

законодательством Российской Федерации. В данную конфигурацию входит 

бухгалтерская записка, подготовленная в соответствии с приказом Минфина 

России. «Инструкция по утверждению бухгалтерской отчетности и приложений 

к ней для расчета финансово-хозяйственной деятельности организации» .2000 

№ 94Н. 

Организуя составление счетов, аналитический, кассовый, 

количественный учет счетов, вы можете учитывать требования 

законодательства. Пользователь может самостоятельно управлять системой 

бухгалтерского учета в рамках разработки учетной политики, создания новых 

субсчетов и идей аналитического учета. Никаких особых требований для этого 

не требуется. 

1С: «Бухгалтерия 8.3» предоставляет решение всех задач, стоящих перед 

бухгалтерской службой предприятия, например, выдача первичных 

документов, учет продаж и так далее Эта услуга несет единоличную 

ответственность за бухгалтерский учет на предприятии. Приложение также 

может использоваться как решение для ведения бухгалтерского и налогового 

учета, а также может решать другие задачи автоматизации сервисов, например, 

отдела продаж, с определенными конфигурациями или другими системами. 

Версия 1С: Предприятие 8.3, имеет три серверных приложения: 

- Толстый клиент; 

- Тонкий клиент; 

- Веб сервер.  

C-сервер позволяет реализовать все возможности разработки, 

администрирования и исполнения кода приложения 1С: Предприятие 8.3. 

Однако он не поддерживает работу с информационной базой через Интернет, 

требует базовой установки на компьютер пользователя и имеет довольно 

привлекательный дистрибутив. 

Тонкий не позволяет клиенту разрабатывать и администрировать 

практические решения, но он может работать с информацией через Интернет. 
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Он также требует предварительной установки на компьютер пользователя, но 

имеет гораздо меньший размер дистрибутива, чем толстый сервер. 

Веб-сервер не требует предварительной установки на компьютер. В 

отличие от толстых и тонких серверов, он реализован не в среде операционной 

системы компьютера, а в среде интернет-браузера (Microsoft Internet Explorer 

или Mozilla Firefox). Следовательно, пользователю необходимо запустить свой 

браузер, ввести адрес веб-сервера, который публикует информационный 

сервер, и запустить веб-сервер «сам по себе». 

В «1С: Предприятие 8.3» реализован специальный механизм - общий 

механизм, который позволяет значительно ускорить извлечение конечных 

данных из обращения накопительного документа. При запросе такого 

документа платформа обращается не к одной таблице оборота, как раньше, а 

сразу к нескольким таблицам в этом документе. В результате окончательные 

данные извлекаются быстрее, чем раньше. 

«1С: Предприятие 8.3» при работе в режиме управляющего приложения 

облегчает настройку программ с учетом потребностей каждого пользователя: 

теперь не всегда нужно менять программное решение, достаточно настроить 

программу «Права пользователя учетной записи», «Особые возможности 

активации» и «Пользователь». Под редакцией 

Решения на базе 1С: Платформа Enterprise 8.3 при работе в режиме 

управляющего приложения использует новый дизайн интерфейса, который 

позволяет быстро просматривать последние измененные данные с историей 

работы пользователя, часто используя для быстрого переключения избранный 

онлайн-список пользователя. Режим и данные. Кроме того, новые возможности 

платформы позволяют системе визуально выделить элемент, в котором 

пользователь допустил ошибку. 

«1С: Бухгалтерия 8.3» поддерживает системную целостность с «1С: 

Бухгалтерия 8.0». Вот основные преимущества новинки с предыдущей версией: 

- Теперь может работать в режиме тонкого сервера и веб-сервера; 
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- Поддерживает работу пользователей через Интернет, в том числе по 

низкоскоростным линиям связи; 

- Включает режим управляющего приложения, который автоматически 

изменяет интерфейс в соответствии с выбранными функциями, ролями 

пользователей и индивидуальными настройками при активации; 

- Включить отказавшую группу клиентов с динамической балансировкой 

нагрузки; 

- Улучшены возможности управления отчетностью для разработчиков и 

пользователей; 

- Разработан новый дизайн интерфейса; 

- Расширен набор инструментов разработчика для оптимизации 

прикладных решений. 

Рассмотрим несколько бухгалтерских приемов при внедрении 1С: 

«Бухгалтерия 8.3». 

Основной метод отражения хозяйственных операций в бухгалтерском 

учете - включение конфигурационных документов, соответствующих 

первичным бухгалтерским документам. Обеспечивает ввод и печать платежных 

поручений и других банковских документов, счетов-фактур на оплату, счетов-

фактур и счетов-фактур, кассовых аппаратов, авансовых отчетов, юридических 

или юридических полномочий и других документов. 

А также, можно составить отдельные операции. Можно использовать 

стандартные операции для групповых операций-простой инструмент 

автоматизации, который пользователь может легко и быстро сделать настроить. 

Учет операций по поступлению и продаже товаров и услуг 

автоматизирован. Счета-фактуры и инвойсы выставляются при продаже 

товаров. Все операции оптовой торговли рассчитываются в разрезе договоров с 

покупателями и поставщиками. 

Поддерживает технологии работы с розничными, автоматическими и 

неавтоматизированными торговыми точками. Отражение возврата товара от 

покупателя и поставщика автоматизировано. 
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Бухгалтерские операции автоматизированы для извлекаемых пакетов. 

Учитываются особенности налогообложения таких операций и расчетов с 

поставщиками и покупателями. 

В 1С: «Бухгалтерия 8.3» можно использовать несколько ценовых 

категорий, например «Оптом», «Мелкий опт», «Розница», «Закупка». Это 

упрощает отражение поступлений и операций по продаже. 

В 1С: «Бухгалтерия 8.3» активен учет движения наличных и безналичных 

денежных средств. Поддерживает ввод и печать платежных поручений, 

кредитных и дебетовых поручений. Автоматический расчет с поставщиками, 

покупателями и ответственными лицами, перевод денег на мобильный счет и 

получение наличных по чеку. При записи транзакции сумма платежа 

автоматически делится на авансы и платежи. 

На основании кассовых документов создается кассовая книга 

установленного образца. 

Учет расчетов за проданную продукцию покупателям может вестись в 

рублях, условных единицах и иностранной валюте. Изменения обменного курса 

и размера для каждой транзакции рассчитываются автоматически. 

Арбитраж с соавторами осуществляется по договору в целом или по 

каждому расчетному документу (отгрузка, оплата и так далее), Способ расчета 

определяется конкретным договором. 

При регистрации квитанций и торговых документов вы можете 

использовать средние цены для всех подрядчиков и индивидуальные цены для 

конкретного контракта. 

Для целей учета НДС он поддерживает метод определения дохода по 

«отгрузке». Книга покупок и книга продаж создаются автоматически. 

Конфигурация «Корпоративный учет» включает набор стандартных 

отчетов, предназначенных для анализа остатков на счетах, данных об обороте и 

транзакциях с различных точек зрения. К ним относятся баланс, контрольная 

доска, баланс, оборот счета, карточка счета, анализ счета, анализ субподряда. 
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В рамках конфигурации формируются следующие виды обязательной 

(нормативной) отчетности: бухгалтерский учет, налогообложение, статистика, 

отчетность для физических лиц, а также представления для различных фондов. 

Внедрение новой версии 1С: «Бухгалтерия 8.3» СХПК «Игенче» станет 

лучшим способом организации работы бухгалтерии: от заполнения первичных 

документов до составления бухгалтерской отчетности. Это помогает снизить 

трудоемкость бухгалтерского процесса и мгновенно обобщить информацию. 

 

3.2. Рекомендации по совершенствованию учета финансовых результатов на 

СХПК «Игенче» 

 

Рассмотрим пример как автоматический формируется отчет о 

финансовых результатах на СХПК «Игенче». 

Чтобы создать новый отчет о финансовых результатах в 1С Предприятие 

8.3 заходим в раздел «Отчеты» и нажимаем на ссылку «Регламентированные 

отчеты» который находится в блоке 1С-Отчетность. 

 

Рисунок 3.1. – Раздел «Отчеты» 
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Далее открывается страница «Регламентированные отчеты», нажимаем на 

кнопку «Создать». 

 

Рисунок 3.2. – Окно «1С-Отчетность» 

 В открывшемся окне предлагается список отчетов для выбора. 

Необходимо выбрать «Бухгалтерскую отчетность» и нажимать на «+», 

раскрывается вид отчетов. 

 

Рисунок 3.3. – Окно «Виды отчетов» 
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Далее необходимо выбрать «Бухгалтерской отчетности с 2011 года», 

открывается вспомогательная форма, где уточняется период. 

 

Рисунок 3.4 – Окно «Бухгалтерская отчетность» 

 Кнопкой Создать открывается форма заполнения нового 

регламентированного отчета: 

 

Рисунок 3.5 – Окно «Бухгалтерская отчетность» 

 

Далее необходимо выбрать вкладку «Отчет о финансовых результатах» 
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Рисунок 3.6 – Бухгалтерская отчетность 

Чтобы автоматически заполнить отчет, необходимо нажать на кнопку 

«Заполнить».  



52 
 

 

Рисунок 3.7 –  окно «Бухгалтерская отчетность» 

 

На панели визуализируются две кнопки: «Все отчеты» и «Текущий 

отчет». Если использовать кнопку «Все отчеты», то в 1С 8.3 автоматически 

заполнятся все отчеты этого раздела. Если нажать на кнопку «Текущий отчет», 

то заполнится автоматически только открытый отчет. 

И так необходимо выбрать «Текущий отчет». 

 

Рисунок 3.8 – окно «Бухгалтерская отчетность» 
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Последним этапом необходимо нажимать на кнопку «Записать» чтобы 

сохранить отчет. 

Рисунок 3.9 – Сохранение отчета 
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ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ 

 

Получение прибыли является основной целью предпринимательской 

деятельности организаций, занятых во всех отраслях народного хозяйства и 

независимо от организационно-правовой формы. Прибыль является одной из 

разновидностей финансового результата, который формируется на счетах учета 

продаж и учета прочих доходов и др. Финансовый результат - это итог 

хозяйственной деятельности предприятия за отчетный период. 

Объектом изучения учета финансовых результатов является СХПК 

«Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан. 

В организации за исследуемый период имеет место рост выручки от 

продажи продукции (работ, услуг), а именно на 1619 тыс. руб., что составляет 

6,2%, это связано в основном с увеличением цен на продукцию. Среднегодовая 

численность работников хозяйства уменьшилась в 2019 году по сравнению с 

2017 годом на 24 человека или 24,2%, а по сравнению с предыдущим годом на 

6 человек. Сокращение рабочей силы происходит из-за того, что многие 

работники выходят на пенсию, а молодые кадры не стремятся работать в 

сельскохозяйственном производстве из-за низкой заработной платы. 

За полгода основные средства агрофирмы увеличилась на 686 тыс. руб. 

или на 2,4%.  

Наибольший удельный вес в среднем за 3 года занимает продукция 

животноводства – 67,4д %. На долю растениеводства приходится 32,6%. 

Показатели экономической эффективности в хозяйстве за последний 

отчетный год в основном снизились. В 2019 году была получена прибыль от 

основной хозяйственной деятельности 1579 тыс. руб. 

Следует отметить, что в отчетном году по сравнению с 2017 годом 

выручки получено больше в расчете на 100 га сельскохозяйственных угодий на 

54,6 тыс. руб., что связано с увеличением размеров полученной выручки. 
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Показатель фондоотдачи свидетельствует о том, что основные средства в 

организации используются не эффективно, так на 100 рублей основных средств 

в 2019 году получено 93,3 руб. выручки и лишь 5,3 руб. прибыли от продаж. 

Рентабельность основной деятельности в отчетном году составила 6,3 %, 

а в 2017-2018 г., организация была убыточной. 

Таким образом, исследования трех лет деятельности СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан показали, что организация 

работает не стабильно. Организация получает прибыль от основной 

деятельности только лишь в 2019 году. За исследуемый период ухудшилась 

материально-техническая база. Проведенный анализ обеспеченности 

организации производственными ресурсами и эффективности их использования 

позволяет сделать вывод, что хозяйство располагает необходимыми условиями 

для ведения эффективного производства. 

В целом можно сделать вывод, что организация финансово устойчиво, 

размеры собственного капитала за исследуемый период имеют тенденцию 

роста, у организации имеются собственные оборотные средства для его 

функционирования, положительным моментом является снижение 

краткосрочных обязательств организации в динамике. Однако кооператив не в 

состоянии расплатиться денежными средствами по наиболее срочным 

обязательствам. 

Организация бухгалтерского учета и отчетности в СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан осуществляется в соответствии с 

Федеральным Законом «О бухгалтерском учете» от 06.12.2017 года, «Учетной 

политикой организации» утвержденной Минфином Российской Федерации (в 

ред. от 27.04.2018года.) 

СХПК «Игенче» Балтасинского района Республики Татарстан 

применяется Журнально-ордерная форма учета. Бухгалтерский учет ведется в 

соответствии с разработанной и утвержденной учетной политики организации. 

Для формирования финансовых результатов в СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан предусмотрены следующие счета 
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бухгалтерского учета: счет 90 «Продажи», счет 91 «Прочие доходы и расходы» 

и счет 99 «Прибыли и убытки». 

Учет доходов и расходов в организации осуществляется в соответствии с 

методологией и требованиями бухгалтерского учета. Применяется рабочий 

план счетов, предусмотренный учетной политикой. 

Финансовые результаты от реализации продукции и услуг определяются 

на синтетическом счете 90 «Продажи». 

Счет 90 является операционным, сопоставляющим. По кредиту счета 90 

«Продажи» отражается выручка от продажи продукции (в корреспонденции со 

счетом 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»), а по дебету – 

показывается фактическая себестоимость проданной продукции. По окончании 

отчетного периода на счете 90 «Продажи» подсчитываются итоги по дебету и 

кредиту, затем они сопоставляются между собой, в результате чего выявляется 

конечный финансовый результат. 

Аналитический учет по счету 90 «Продажи» в организации имеет целью 

выявить эффективность (рентабельность) продукции, поэтому согласно 

учетной политике ведется по каждому виду в ведомости аналитического учета. 

К счету 90 «Продажи» предусмотрены субсчета: 

- 90/1 «Выручка»; 

- 90/2 «Себестоимость продаж»; 

- 90/3 «Налог на добавленную стоимость»; 

- 90/7 «Расходы на продажу» 

- 90/9 «Прибыль (убыток) от продаж». 

На синтетическом счете 91 «Прочие доходы и расходы» отражаются 

прочие доходы и расходы отчетного периода организации. 

Аналитический учет по счету 91 «Прочие доходы и расходы» в 

организации ведется по каждому виду прочих доходов и расходов. При этом 

построение аналитического учета по прочим доходам и расходам, относящимся 

к одной и той же финансовой хозяйственной операции обеспечивает 

возможность выявления финансового результата по каждой операции. 
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К счету 91 открывают следующие субсчета: 

- 91/1 «Прочие доходы»; 

- 91/2 «Прочие расходы»; 

- 91/9 «Сальдо прочих доходов и расходов». 

Для обобщения информации о формировании конечного финансового 

результата деятельности в отчетном году используется счет 99 «Прибыли и 

убытки», счет активно-пассивный. По своему экономическому содержанию он 

относится к группе счетов по учету хозяйственных средств и их источников, по 

структуре к группе финансово-результативных счетов. 

Одним из направлений совершенствования учета является внедрение 

новых программных продуктов бухгалтерского учета в организации. 

1С: «Бухгалтерия 8.3» обеспечивает решение всех задач, стоящих перед 

бухгалтерской службой предприятия, если эта служба полностью отвечает за 

учет на предприятии, включая, например, выписку первичных документов, учет 

продаж и т. д. 

Данное прикладное решение также можно использовать для ведения 

бухгалтерского и налогового учета, а задачи автоматизации прочих служб, 

например, отдела продаж, решать специализированными конфигурациями или 

другими системами. 

Внедрение новой версии 1С: «Предприятие 8.3» в СХПК «Игенче» 

Балтасинского района Республики Татарстан позволит лучшим образом 

организовать работу бухгалтерии: от заполнения первичной документации до 

формирования бухгалтерской финансовой отчетности. Это будет 

способствовать снижению трудоемкости учетных работ и оперативному 

обобщению информации. 
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